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12. Реалізація принципу саморозвитку малих і середніх міст можлива на 

основі підвищення ролі місцевого самоврядування, що організує і координує 

всі види суспільно-економічної діяльності на своїй території. Ця роль в даний 

час в основному декларується, так як вищі законодавчі та виконавчі органи 

приймають рішення і нормативні акти, виконання яких вимагає додаткових 

фінансових коштів з місцевих бюджетів, яких, як правило, вони не мають. 

Таким чином, малі міста не втратили свою значимість, свій статус 

культурного і промислового центру  в умовах об’єднання територіальних 

громад. Варто враховувати, що кожне мале місто області має свої економічні, 

географічні, соціальні особливості. Тому шляхи вирішення проблем залежать 

від скоординованої дії влади на державному, регіональному та місцевому рівні, 

що вплине на відродження і подальший розвиток малих міст. 
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СУТНІСТЬ ТА ЗНАЧЕННЯ ІНФРАСТРУКТУРИ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ СФЕРИ В 

РЕГІОНІ  

 

В умовах сьогодення все більше поглиблюється проблема відсутності 

належного інвестування регіонів. Основною причиною диспропорцій щодо 

розміщення інвестиційних ресурсів в області є відсутність належного 

функціонування організаційного механізму розвитку інфраструктури 

інвестиційної сфери, державної та регіональної політики щодо підтримки 

суб’єктів інвестиційної інфраструктури, несформованість та неналежне 

використання інвестиційного потенціалу регіону. Тому одним із найбільш 

перспективних напрямів соціально-економічного розвитку регіону, на наше 

переконання, є структурна модернізація його інвестиційної інфраструктури, 

котра виступає, по-перше, базовим джерелом зростання прибутковості 

суб’єктів господарювання в області, по-друге, сприяє активізації інвестиційної 

діяльності суб’єктів та їх залучення до стратегічних програм розвитку та 

повноцінного використання інвестиційного потенціалу області.  

Створення і розвиток  інфраструктури  інвестиційної сфери регіонує  

одним із головних завдань місцевої влади. Його дослідження ускладнюється 

необхідністю структурної  характеристики, що пов’язана із частими змінами у 

економіці регіону,  розвитком нових форм господарювання, необхідністю 

збереження і  відтворенняінноваційного потенціалу, розвитку трудових 

ресурсівта впливом  науково-технічного прогресу на інвестиційні процеси 

регіону.  

Проблеми розвитку і функціонування окремих елементів інфраструктури 

інвестиційної сфери неодноразово висвітлювалися у економічній літературі. 

Однак, вони досі не систематизувалися, а інфраструктуру інвестиційної сфери 

досі не досліджено як важливу складову інвестиційної системи регіону. 
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В економічній літературі немає єдиного наукового підходу щодо 

визначення змістовних характеристик, елементів, місця та значення поняття 

«інфраструктура інвестиційної сфери регіону». Базові основи сутності 

досліджуваного поняття закладені у родоначальному понятті «інфраструктура» 

(у перекладі з латини означає «основу», «фундамент»), яке вперше в 

економічній науці застосував американський дослідник П. Розенштейн-Родан і 

визначив  як  умови навколишнього суспільного середовища необхідні для того 

щоб промисловість була спроможна здійснювати перший ривок, а також 

включив до інфраструктури базові галузі економіки: енергетику,транспорт, 

зв’язок, вважаючи, що їх розвиток повинен йти попереду швидше окупних і 

прямопродуктивних інвестицій[2]. 

Економічна категорія «інвестиційна інфраструктура» сьогодні є широко 

вживаною, проте науковий пошук у цій сфері характеризується різноманітністю 

методологічних підходів, що ускладнює її узагальнення змісту та структури. 

Варто відзначити, що більшість науковців вважають, що інвестиційна 

інфраструктура є складником системи загальної ринкової чи фінансової 

інфраструктури, яка є визначальним чинником забезпечення ефективного 

розвитку економіки держави загалом та виробничої сфери зокрема, що впливає 

на інвестиційну привабливість регіонів, темпи розвитку суспільного 

виробництва. При цьому деякі з дослідників спробували виділити ринкову 

інфраструктуру й інвестиційну як окремі, що дуже пов’язані між собою та 

доповнюють одна одну[1]. 

Інколи автори ототожнюють досліджуване поняття із інвестиційним 

потенціалом,  інвестиційною привабливістю чи інвестиційною спроможністю. 

Так, на переконання Г.В. Лещук: з позиції інвестиційного розвитку та 

акумулювання фінансових ресурсів сучасна регіональна інфраструктура 

повинна ґрунтуватись на умовах створення сприятливого інвестиційного 

клімату та середовища; збалансування загальнодержавних, регіональних та 

місцевих інтересів з визначенням пріоритетних напрямів регіонального 

розвитку, тобто напрямів соціально-економічної політики, що найбільшою 

мірою сприятимуть досягненню поставлених поточних та довгострокових цілей 

соціально-економічного розвитку інфраструктури регіону; формування 

інвестиційного потенціалу регіону й підвищення інвестиційної привабливості 

шляхом зменшення негативного впливу інвестиційних ризиків, що повною 

мірою впливатиме на формування валового регіонального продукту[1]. Однак, 

на наше переконання, інвестиційна привабливість та потенціал не є тотожними 

із поняттям інвестиційної інфраструктури, а лише виступають у якості 

структурного елемента інфраструктури інвестиційної сфери регіону, оскільки є 

основою її формування через поширення та реалізацію інвестиційних процесів. 

На основі аналізу підходів вітчизняних і зарубіжних учених до 

тлумачення категорії  “інфраструктура інвестиційної сфери регіону” та 

дослідження змісту родових понять (інвестиційна інфраструктура, інвестиційна 

структура регіону) та похідних понять (інвестиційна привабливість, 

інвестиційний потенціал, інвестиційна спроможність) можна узагальнити 

поняття “інфраструктура інвестиційної сфери регіону” –це максимальні 
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можливості регіону щодо раціонального залучення та використання 

інвестиційних ресурсів з врахуванням природно-геополітичних та соціально-

економічних передумов для здійснення інвестиційної діяльності з метою 

досягнення сталого розвитку регіону.  
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ЇЇ СХЕМАТИЧНА ОЦІНКА 

 

Критерієм класифікації заборгованості на поточну і довгострокову 

є операційний цикл.Операційний цикл– проміжок часу між придбанням запасів 

для провадження діяльності й отриманням грошей та їх еквівалентів від 

реалізації виробленої з них продукції або товарів і послуг [1].  

Дебіторська заборгованість також класифікується за об’єктами, щодо 

яких вона виникла [2]. 

Згідно з цим виділяють такі види дебіторської заборгованості: 

 заборгованість орендаря за фінансовою орендою, яка відображається 

в балансі орендодавця; 

 заборгованість, забезпечена векселями; 

 надані позики; 

 дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, послуги; 

 дебіторська заборгованість за розрахунками (з бюджетом, за виданими 

авансами, з нарахованих доходів, із внутрішніх розрахунків); 

 інша дебіторська заборгованість. 

Залежно від своєчасності погашення дебіторська 

заборгованість поділяється на: 

 дебіторську заборгованість, строк оплати якої не настав (строкову 

дебіторську заборгованість); 

 дебіторську заборгованість, не сплачену в строк (прострочену), в тому 

числі сумнівну і безнадійну дебіторські заборгованості. 

Оцінку дебіторської заборгованості схематично показано на рис.1. 

http://www.uz.ukrstat.gov.ua/
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